

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXXVI

ALMERIA—Sábado 4 de Mayo de 1935

Número 25.549

En agricultura

Fundamentos cooperativos

El número ilimitado de miembros, la distingue ante todo de las sociedades por acciones en las cuales, como es sabido, el número de miembros lo determina el número de acciones emitidas, teniendo todo miembro un sólo voto independiente del número de acciones que posea.

La sociedad cooperativa no debe constituir fundamentalmente una reunión de capitales, sino una unión de personas cuyo número varía, lo que hace igualmente variable el importe de los medios financieros de la cooperativa.

La cooperativa debe perseguir una finalidad económica, puede ser una sociedad de ahorro y préstamo o tomar la forma de asociación de compra de primeras materias y de almacenamientos, o funcionar como

cooperativa de producción, de consumo, de alojamiento, etc.

Como finalidad primordial no deberá perseguir fines de política social o de cultura general, sino únicamente la protección de los intereses y fomentar la actividad de los miembros que son al mismo tiempo los propietarios de las empresas cooperativas y sus clientes, contrariamente a cuanto acontece en las empresas comerciales que trabajan por un tercero ajeno a la empresa.

No obstante, en la práctica háse podido observar frecuentemente que bajo el punto de vista de un rendimiento más elevado, es útil a veces que se aprovechen de la actividad de la empresa aun aquellas personas que no son miembros.

Propio y ajeno

Notas al vuelo

—0—

Recuerda un colega estos días el siguiente relato piadoso:

«Un muchacho, llamado Isidoro, hallaba gran dificultad en aprender las lecciones.

Se escapó de casa, anduvo vagabundo; cansado un día, se sentó junto a un pozo de donde las mujeres sacaban agua. En el punto donde la cuerda rozaba la piedra del brocal, observó un surco hondo. Preguntó a una de ellas quién había hecho aquella hendidura.—La cuerda—contestó aquella—roza fuertemente y llevándose cada vez un poco de polvillo, llega al fin a producir el surco.

Reflexionando sobre la respuesta, comprendió que a fuerza de perseverancia él podría aprender lecciones.

Volvió a su casa y llegó a ser el varón eminente en sabiduría y santidad que la iglesia venera hoy en los altares con el nombre de San Isidoro».

¡Cuántas cosas, con la misma fuerza de voluntad, pudieran ha-

cerse en beneficio de Almería!..

En la habitación número 104—dice otro colega—de un gran hotel de París vive un antiguo domador de leones, en compañía de un magnífico león.

Los visitantes lo primero que ven al entrar en el cuarto es al «rey de la selva» acostado en un amplio y muelle butacón, como cualquier espléndido burgués.

La fiera recibe a la gente impasible. El domador hace casi siempre la presentación.

—No tema usted: «Lea», la señorita «Lea», no hace nada.

La leona obedece ciegamente a su amo.

Buena lección de inteligencia y docilidad para algunas fieras indómitas.

En el «Eco de Varsovia», el profesor Stepowski publica un artículo afirmando que Julio Verne no era francés, sino natural de Plock, y que antes de naturalizarse francés y adoptar el nombre de Verne se llamaba Juljuzz Olszewicz.

Los admiradores del glorioso autor de «Veinte leguas de viaje

submarinos» agr. decerán el descubrimiento. Gusta saber el verdadero nombre del escritor que nos deleita.

Haciéndonos eco del Idem de Varsovia, en lo sucesivo, diremos, pues, para citar a Verne Juljuzz Olszewicz, Juljuzz Olszewicz Juljuzz Olszewicz... Hasta aprenderlo.

El Ayuntamiento de Madrid ha acordado suprimir el servicio de los tranvías llamados «cangrejos». La Prensa matritense aplaude la medida.

No tardaremos mucho en ver im-

plantada la «mejora» en nuestro país, que así andamos, por desgracia nuestra, en materia de progreso.

Dicho sea sin menoscabo de la nota que no hace muchos días publicó el alcalde resumiendo seis meses brillantes de labor.

Ya está aquí Mayo florido. Y con Mayo, las «mayas». A la vuelta de cada esquina, la amenaza del atraco o del «escándalo». ¡Deliciosos tiempos renovadores que no respetan más tradiciones que las que cuestan el dinero!

W

Radiotelefonía

DIVULGACIONES

No es posible formar una idea acerca de la propagación de las ondas hertzianas en el espacio, sin admitir la existencia de esa superficie reflectora de que nos hemos ocupado en nuestra anterior nota de divulgación y que se denomina «superficie o capa de Heaviside».

Admitida la existencia de esta capa atmosférica, cuya altura no ha podido ser aún determinada con toda exactitud, resulta como si las ondas, en su propagación, caminasen entre dos superficies esféricas; una la mencionada capa y otra la propia del planeta que habitamos.

Las radiaciones electromagnéticas que emita un aparato de T. S. H. y que vayan a alcanzar la superficie de Heaviside sufrirán poco a poco un encurvamiento, surtiendo los efectos de una reflexión que se realizare en capas de mayor elevación. Podrá ocurrir que un rayo que caminase a ras de tierra no alcance la capa reflectora porque se lo impidan los obstáculos que en su camino encuentre, impedimento que se manifiesta a la absorción del rayo electromagnético por los obstáculos y por fin en su total desaparición.

Si el rayo que el emisor lanza forma con la superficie terrestre un ángulo tal que sea posible la reflexión total en la capa conductora, se da el caso de que la emisión pueda ser recibida por oyentes situados en regiones muy alejadas de la emisora. Y si al ser reflejados los rayos no conservan toda su energía y se interfieren ambos rayos directos, entonces es cuando se produce el «fading», o desvanecimiento, pudiendo darse el caso de que sucedan en puntos tales que se produzcan las llamadas zonas de silencio.

La teoría de la reflexión de las ondas en una capa conductora no

solamente sirvió para explicar la propagación de aquélla, sino que permitió explicar también el fenómeno observado por Hals hace tres años.

Hallábase Mr. Hals recibiendo una emisión de la estación de Eindhoven, cuando observó la existencia de un eco que se producía con relación a las señales emitidas por la estación Philips con un retraso de cerca de tres segundos. Este fenómeno llevaba consigo, al parecer, dada la velocidad de las ondas (que es la de la luz), que estas caminasen el número de kilómetros que supone el citado retraso convertido en longitud. Y fué un notable físico sueco, Mr. Storg H. quien logró explicar el fenómeno recurriendo a las corrientes de corpúsculos electrizadas que el sol lanza al espacio.

En efecto, las ínfimas partículas de materia solar pueden ser arrojadas fuera del sol en virtud de una fuerza descubierta por Maxwell en 1.873 y que se denomina «Presión de radiación». Trátase de un verdadero empuje que ejerce el rayo de luz, considerado antes como cosa inmaterial, y que tal descubrimiento vino a demostrar como poseedor de una cierta masa, ya que siendo inmaterial no podría ejercer presión material alguna.

La presión de radiación se ejerce «eficazmente» cuando el tamaño de las partículas a las que se aplica es tal (0,00016 mm.) que aquélla fuerza pueda vencer a la atracción solar.

Son esas partículas, electrizadas por cierto, las que forman la aureo la magnífica que corona el cuerpo del sol, y son esos mismos corpúsculos los que penetrando en las capas más elevadas de la atmósfera terrestre producen las fantásticas auroras solares.

Pues bien: el citado físico sueco

probó que sobre sus corpúsculos ejerce el magnetismo terrestre una acción que les obliga a formar un anillo que rodea al planeta, y cuando las ondas alcanzan el anillo corpuscular son reflejadas, y en ocasiones se realiza la reflexión con la necesaria conservación de la energía emitida para que se produzca el fenómeno del eco.

He aquí la explicación que los físicos dan al interesante fenómeno objeto de esta nota.

Durante el último eclipse total del sol se hicieron interesantes observaciones, que serán ampliadas por el trabajo incesante de estos investigadores, que en día no lejano han de romper por completo el misterio que envuelve a las todavía recién conocidas ondas electromagnéticas.

ENRIQUE GASTARDI

Cinelandia al día

HOLLYWOOD ANTE UN DILEMA

—0—

Hollywood no sabe a ciencia cierta qué partido tomar acerca de los adivinos. ¿Es verdad que son individuos dotados de un don especial... o se trata, simplemente, de charlatanes? Las opiniones están divididas al respecto. A menudo, las predicciones, al convertirse en realidad, han dejado a la gente patética y con los pelos de punta. Otras veces, en cambio, han sido desaciertos tan rotundos, que eran motivo de risa para todo el mundo.

A Isabel Jewell le han hecho algunas profecías en su vida... y con tan buena suerte, que ha visto casi todas convertirse en realidad. Por ejemplo, el primer contrato que Isabel firmó con la Metro Goldwyn-Mayer, era por seis meses. Aunque estuvo trabajando constantemente durante ese tiempo, al cumplirse el contrato la chica se preguntaba si la empresa decidiría reanudarle. Por aquellos días una profetisa dijo a Miss Jewell que no perdiera el sueño por eso, pues seguiría en el cine bajo la misma bandera. El tiempo se encargó de demostrarlo.

Maureen O'Sullivan no sabe si creer o no en las profecías. Debe creer, sin embargo, pues hace algunos años, estando en Irlanda, una adivinadora dijo a Maureen que antes de que cumpliera las 19 primaverales algo sucedería que iba a cambiar por completo el curso de su vida, llegando a ser famosa gracias a sus propios esfuerzos. Así ha sido.

Una Merkel tuvo una aventura original en el campo del espiritismo. Antes de que hubiera pasado por su imaginación la menor idea de pertenecer a las tablas. Una noche, en su pueblo natal, a una reunión de espiritistas. De pronto apareció una «medium» en mitad del salón, preguntando si entre las muchachas había alguna que llevara zapatos deportivos de colores. Diremos de paso que, en aquella época, ese modelo de zapato no era tan popular como

hoy día, y entre todas las chicas presentes, Miss Merkel era la única que los usaba. La «medium» dijo entonces a Una que algún día sería aclamada por el público... que iría a una gran ciudad y allí, en el último piso de un rascacielos, conocería a un hombre cuya decisión acerca de ella le haría cambiar completamente el curso de su vida.

Todo resultó tal y como lo había dicho la «medium». Miss Merkel fué a Nueva York, y en la gran ciudad comenzó a buscar empleo. En su búsqueda fué a dar a la agencia teatral que John Golden tenía en el último piso de un elevado edificio. Aunque la chica no solicitaba empleo en el teatro, Golden tuvo el presentimiento de que Una sería buena actriz, y sin más requilorios la contrató, iniciando así Miss Merkel su carrera artística.

Wallace Beery es otro que tiene motivos suficientes para creer en adivinos. Hace varios años, siendo un moza bete que trabajaba con un sueldo miserable, cierta adivinadora le dijo que llegaría al pináculo de la gloria, que tendría dinero a manos llenas... y aunque lo iba a perder, que no se desanimara por eso, pues su buena estrella estaría apagada sólo momentáneamente. Y todos sabemos la historia del popular Wally.

Ted Healy se jacta de ser uno de los artistas a quien le han hecho más profecías. Infinidad de veces le han asegurado que iba a convertirse en potentado de la noche a la mañana. Sin embargo, Healy dice que hasta ahora sólo ha visto gruesas sumas de dinero en los Bancos, muy lejos de su mano... y que empieza a poner en tela de juicio las facultades de adivinación de los profetas.

JUAN MENENDEZ

Miguel García Algarra
OCULISTA
Consulta: de 10 a 12.
Terriza, 51.—ALMERIA.



EL SEÑOR

Don José Morales González

Que falleció el día 3 de mayo de 1935, a las nueve de la noche, a los 63 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Dolores Ubeda Rueda, (ausente); sus hijos doña Dolores, don José (ausente), don Rafael (ausente), doña Carmen, doña María y don Juan (ausente); su hermana doña Rosa, hermanos políticos, sus hijos políticos don Juan Ramírez, doña María Isabel Aránega (ausente) y doña Ana Iglesias (ausente), sobrinos y demás familia, ruegan a sus amistades tengan la bondad de asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy sábado a las dos de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Talía núm. 7, hasta el sitio de costumbre, por lo que le quedarán eternamente agradecidos.

(NO SE REPARTEN ESQUELAS).

LA FUNERARIA NUEVA. —Plaza de Bermúdez.

Asociación de la Prensa

—0—

Concurso

La Asociación de la Prensa de Almería, abre concurso para premiar el mejor artículo periodístico que, publicado en los diarios locales durante el actual mes de mayo, exalte las bellezas de nuestra ciudad como tema de atracción del turismo.

El certamen se ejecutará a las siguientes bases:

1.ª Para tomar parte en este concurso, es condición indispensable, que el autor del artículo sea nacido y residente en Almería o su provincia.

2.ª El artículo ha de tratar sobre asuntos que afecten directamente a las bellezas y cualidades de nuestra tierra, que podrán servir de motivo al fomento del turismo.

3.ª La publicación de éstos trabajos periodísticos, habrá de hacerse en cualquiera de los diarios locales. Irán firmados con un pseudónimo que servirá de lema a los efectos del Fallo del Jurado, y como subtítulo, llevarán las palabras "Almería y el turismo".

4.ª Los concursantes, remitirán a la Secretaría de la Asociación de la Prensa, Rueda López, número 6, dos sobres; uno conteniendo el recorte del artículo ya publicados, y otro, que ostentará el pseudónimo que figure como firma del artículo, y dentro, su nombre y dirección.

5.ª El plazo de admisión de los trabajos, comenzará el día 6 de mayo actual, terminando el día 6 de junio siguiente, durante las horas hábiles.

y 6.ª El fallo del Jurado, se hará público dentro de los diez días siguientes a la terminación del plazo señalado, y por la Asociación de la Prensa, se harán las gestiones convenientes para dar la ma-

yor publicidad al trabajo premiado en la prensa nacional.

Almería a 3 de mayo de 1935.—
El Secretario. EDUARDO MORENO JIMENEZ.

Fuera de concurso

En la Asociación de la Prensa se ha recibido un busto, fuera de concurso, con motivo del que se celebra para perpetuar la memoria de nuestra inolvidable Director don Guillermo Rueda Gallart.

Su tutor es don Manuel Figueredo.

Del Gobierno civil

—0—

Un telegrama

En el Gobierno civil se nos facilitó del telegrama dirigido al Gobernador por el ministro señor Porfela Valladares, cuyo texto es el siguiente.

"Es una satisfacción y un honor poder dirigir a V. E. y a todos los gobernadores de España una completa y calurosa felicitación por la asistencia leal y celosa que prestaron al Gobierno de la República en la gran labor de afirmar la libertad y el orden el día primero de mayo, ofreciendo a los ciudadanos un gran bien, que se llama la paz pública en un doble contenido material y espiritual.

La nación ha arreciado lo levantado del propósito y el acierto con que se ha llevado a cumplimiento sin verter una gota de sangre. El Poder público y el pueblo se congratulan de ese ejemplar resultado y a mí me cumple transmitir estos sentimientos a V. E. y a los colaboradores todos en esa provincia, a los que se servirá comunicarlo así".

+++++

Andrés Vizcaino

DENTISTA

Conde de Offalia, 20, principal.
ALMERIA

Notas deportivas

—0—

La carrera ciclista

Publicamos a continuación los premios que se adjudicaran a la carrera ciclista del próximo día 5, organizada por la sociedad cultural y Deportiva "Grupo Lanchafri".

Copa de plata y 25 pesetas en metálico.

Medalla de plata, 20 pesetas y un portamonedas.

Guía especial de carreras, piñón libre, y 15 pesetas.

Guía de carreras etc., pitillera y 10 pesetas.

Un par de zapatillas de corredor timbre pequeño y 10 pesetas.

Una cubierta Michelin cable paseo y 5 pesetas.

Una cubierta Michelin cable carreras y 5 pesetas.

Cámara Michelin y un timbre grande de dos campanas

Una pitillera y un par de calapiés.

Un Bombín grande niquelado Record.

Un timbre grande de dos campanas.

Si este corredor se clasifica 20 minutos después del primero se le dará un bonito paseo en moto a un pueblo a 30 kilómetros de la capital o acompañando a ver a los corredores de la vuelta ciclista a España a su paso por la provincia.

Todos estos premios han sido donados por la Casa Manuel Mateo Cabrera.

Habrà un premio especial que consistirá en una preciosa copa para el premio de la Montaña.

Anoche llegaron a nuestra capital una sección de motoristas de carreteras procedentes de Murcia que vienen a tomar parte en la carrera ciclista mencionada como valedores del orden durante el trayecto, figurando a la cabeza de los corredores.

Estas fuerzas han sido cedidas amablemente por el señor Comandante Jefe de Vigilantes de Caminos, don Carlos Mendoza que reside en Madrid.

Para la entrega de premios se celebrará un baile el domingo a las diez y media de la noche en que bellas señoritas repartirán los premios de las carreras ciclistas y pedestres.

Radiotelefonía

—0—

Programa para hoy

Almería Radio (E. A. J. 60).— A las 13,30, apertura de la Estación con el «Fandanguillo de Almería». Música selecta. Información de Asistencia Social, cartelera cinematográfica, discos variados.

A las 15, cierre de la estación.

A las 20'30, boletín meteorológico; cotizaciones de monedas; información de Asistencia Social; Música variada. Noticias de Prensa recibidas directamente de Madrid.

A las 23, cierre de la estación.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

—0—

Madrid, 3

Opinión de la prensa

Todos los periódicos coinciden en la impresión de que mañana, a primera hora, quedará de nuevo el señor Lerroux encargado de formar el Gobierno con la mayor base parlamentaria posible.

Dice "El Debate"

El órgano derechista "El Debate" afirma que el acuerdo entre los jefes de las minorías gubernamentales para constituir el bloque, es completo.

Ahora únicamente falta determinar la proporcionalidad y calidad de las carteras.

Esto no ha sido posible acordarlo hasta tanto el señor Alcalá Zamora haga la designación de quien presidirá el Gobierno.

De todas formas—dice— existe en principio el acuerdo de los cuatro jefes gubernamentales de que no haya partidos preferidos.

Conferencia de Gil Robles y M. de Velasco

Anoche conferenciaron por teléfono los señores Martínez de Velasco y Gil Robles.

El primero informó a su interlocutor de la entrevista que había celebrado con el señor Lerroux.

La brevedad de las consultas

Se justifica la rapidez de las consultas el hecho de poder ofrecer el señor Lerroux, una vez planteada la crisis, la solución del problema mediante una amplia base mayoritaria.

Los Higuistas e independientes no formarán Gobierno

Todos los elementos autorizados en las cuestiones políticas, coinciden en que no hay posibilidad, después del acuerdo adoptado por los jefes gubernamentales, de ampliar la base del Gobierno con ningún otro partido.

Por tanto, se descarta la participación de los elementos higuistas e independientes.

Llegan dos camiones con niños de los guardias civiles asesinados

Esta mañana llegaron dos camiones conduciendo numerosos niños, hijos de los guardias civiles que fueron asesinados en Asturias durante la revolución.

Se les trasladó al Colegio de Ciempozuelos.

Durante el trayecto fueron objeto de manifestaciones de simpatía.

Se detuvieron en León, en donde se les sirvió una comida, obsequiándoseles con bombones.

La labor de los periodistas

Desde las primeras horas de la mañana, los periodistas y los fotógrafos se distribuyeron por el Palacio Nacional, el domicilio del jefe del Gobierno señor Lerroux y por la Presidencia.

Lerroux nada dijo

El señor Lerroux acudió temprano a su despacho de la Presidencia.

Al entrar nada dijo a los periodistas.

Poco después le visitaron los ministros de la Gobernación y Comunicaciones, señores Portela Valladares y Jalón.

El señor Portela Valladares manifestó a los periodistas que informó al jefe del Gobierno de las cuestiones relacionadas con el orden público.

Agregó que marchaba al entierro del agente don José López Legrin, que fué muerto por el conocido comunista Constantino Rojo Alarcón.

La crisis aplazada por unas horas

Poco después los periodistas pudieron conocer que el planteamiento de la crisis se aplazaba por unas horas, por tener que asistir el Presidente

de la República señor Alcalá Zamora a la inauguración de la exposición de grabados polacos.

Sin noticias.-Lerroux a Palacio

A la una de la tarde abandonó el señor Lerroux la Presidencia.

Al salir dijo a los periodistas que no tenía noticias que comunicarles, pero que a las tres y cuarto de la tarde acudiría al domicilio del señor Alcalá Zamora para el planteamiento de la crisis total.

Seguidamente se le preguntó si realizó alguna gestión por teléfono.

Contestó con tono decidido: —No, para qué. Solamente hay que esperar a esta tarde.

Entonces un periodista le indicó que a las tres y cuarto caería un bólide.

A lo que replicó:

—Nada de bólide. Lo que ocurre es natural. El actual Gobierno se encuentra sin votos en el Parlamento, porque mis antiguos colaboradores se niegan a dármele.

Entonces se le preguntó si sería largq el periodo de consultas, contestando:

—No depende de mi voluntad, sino la del Presidente de la República. Comprenderán ustedes que si por mi fuera, este Gobierno prolongaría su vida indefinidamente, porque a mi me parece el mejor.

Sobre el entierro del agente Sr. Pelegrin

El ministro de la Gobernación, señor Portela, manifestó que al mediodía asistió al entierro del agente de policía don José López Pelegrin, asesinado en Cuatro Caminos.

Dijo que el triste acto constituyó una manifestación enorme de duelo, a la que se sumaron los diputados de todos los partidos.

Lea usted diariamente
LA CRÓNICA MERIDIONAL

EL MUNDO DE LAS LETRAS Y EL ARTE

Valor espiritual de un catálogo

—0—

Preocupa a los pueblos en mayor grado cada día la efectividad vivificadora del libro, fundamento de su renovación definitiva. Y a tal fin tienden las iniciativas y los esfuerzos que tradúcese en lo relevante que hoy resulta el papel ejercido por el autor y el editor, a que alguna vez nos hemos referido.

La producción editorial española ha ganado en proporción insospechada. Constantemente aparecen pruebas de su amplitud y selección. Llevados de dedicación entusiasta hacia tales problemas, seguimos su proceso evolutivo señalando cuantas aportaciones descuellan por su valor intrínseco y su intención superadora.

He aquí en «El Hogar y la Moda», uno de esos tributos dignos de ser subrayados. En estos días ha llegado a nuestras manos el nuevo catálogo de dicha casa, y su lectura nos sugiere este comentario acerca del valor espiritual del mismo.

Trátase de entidad que con plan y arrestos plausibles acometió la tarea de editar libros y publicaciones periódicas conjuntamente. Con tenacidad vino desarrollando su programa, resultado de lo cual es la labor lograda, que no puede por menos de admirar a quien revise el catálogo de referencia, comprensivo de colecciones de obras de títulos sueltos excelentes por la importancia de las materias y el prestigio de sus autores, y de revistas modernas, muy difundidas por su capacidad cultural y su orientación eficaz. Por descontado que ha de ser somera la referencia que a tal labor hagamos, pues cada uno de esos aspectos requeriría una glosa como la presente.

La primera de las colecciones aludidas es «Los grandes hombres», biografías de personajes que han influido en las ramas del saber, con expresión clara y sucinta de sus ideas y obras.

Bajo la rotulación de «Colecciones femeninas» compréndese series y obras apropiadísimas para la mujer, descollando la «Selecta Fémica», integrada hasta hoy por dos obras admirables: «La perfecta casada», de Fray Luis de León, y «La mujer del porvenir», de Concepción Arenal, y la «Guía de la mujer», que comprende «Nuevo libro de etiqueta», por Lilián Fichler, y «La mujer, alina del hogar», por Celia de Luengo.

Las otras series, «Biblioteca de la madre de familia» y «La canastilla de labores», comprenden títulos de utilidad práctica para la vida doméstica.

Obras de gran divulgación, arte y ciencia las hay tan excelentes como «Vidas de hombres ilustres», biografías de doce genios de la Humanidad; «Geografía gráfica de España», por Cárcer de Montalbán, exposición del pasado y el suelo nacionales a base de gran caudal gráfico; «Historia Natural



¡Victoria! ¡Victoria!

Exclama la madre llena de gozo al ver libre a su hijo de las continuas asechanzas del

Raquitismo, Anemia, Escrofulismo.

El Jarabe Salud le ha librado de esas enfermedades y ahora le ve crecer sano y robusto.

Su inapetencia y postración desapareció rápidamente con el poderoso Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina
Es un tónico excelente de efectos rápidos y seguros
Puede tomarse en todo tiempo
Es inalterable y no se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Estreñimiento y bilis curados rápidamente. Suave y seguro
Grageas en cajitas precintadas. Pídense en farmacias.

de la creación», que estudia los animales, las plantas la Tierra y el Universo; «Panorama Pintoresco», gran portfolio fotográfico que contiene lo más notable de las cinco partes del mundo, y «Tesoro de Arte Universal», otro portfolio que muestra las obras maestras de la Pintura, la Escultura y la Arquitectura mundiales.

En lexicografía cuéntase sección importante.

Las revistas, todas espléndidas en su presentación, de poder educativo y aptas para ser puestas en todas las manos, proclamando el adelanto a que en este orden ha llegado en España; pues resultan dignas de parangonarse con las mejores del extranjero, son, decimos, seis: «El Hogar y la Moda», «Lecturas», «Labores del hogar», «Algo», «La Novela Aventura» y «Fils Selectos».

ARMANDO SAAVEDRA

¿CALLOS

Usando solo tres días el patentado
Ungüento Mágico

desaparecen totalmente callos y durezas, ojo de gallo, verrugas y juanetes.
Hay muchas imitaciones ineficaces.

EN TODAS PARTES, 1'60 PTAS.
POR CORREO, 2 PESETAS.

Farmacia Puerto

Plaza de San Ildefonso, 5.—MADR'D.

De Instrucción pública

—0—

Ingreso en la Universidad

Se ha resuelto por el ministerio considerar exceptuados del examen de ingreso en las Universidades a los oficiales del Ejército que estén en posesión del título de bachiller y a los maestros de primera enseñanza, sólo en la Sección de Pedagogía.

Casa habitación

Se obliga al Ayuntamiento de Vallecas al pago de esta indemnización en la cantidad de 1.250 pesetas, puesto que el censo de población es de 52 374 habitantes.

Idem al de Villanueva del Fresno (Badajoz), ya que con anterioridad se le obligó y no lo ha cumplido.

Iguamente se obliga al mismo pago de casa habitación a los Ayuntamientos de Goyeri (Barrica Vizcaya), Hormigos (Toledo), Alquiñia de Almonacid (Castellón) y El Rosal (Pontevedra).

Al de Vejer de la Frontera se le obliga a elevar de 500 a 750 pesetas.

Antonio Langle

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SIFILIS

Análisis de sangre y de orina

CONSULTA DIARIA: DE 10 A 12 Y DE 3 A 5

Calle de Plácido Langle número 4.

Publicaciones

—0—

La botadura del «Artabro».

El jefe de la Expedición al Amazonas, don Francisco Iglesias, capitán aviador, ha tenido la atención, que le agradecemos, de enviarnos un ejemplar del número extraordinario de la revista «Crónica de la Expedición Iglesias al Amazonas», dedicado a la botadura del «Artabro».

Verdadero alarde de lujo supone esta publicación, que con gran riqueza de grabados informa minuciosamente del acontecimiento realizado y de la magna empresa que se prepara.

El sumario, de excepcional interés, como se verá, es el siguiente:

«Esperamos ser dignos de nuestra propia obra», Capitán Iglesias.

«La significación histórica del «Artabro» y de la Expedición al Amazonas», doctor Marañón.

El «Artabro», a través de la Prensa Española.

Información de la botadura del «Artabro».

La propulsión Diesel eléctrica en el «Artabro», por Jaime González de Aledo y Rittwagen y descripción del «Artabro», con especificación de su casco y maquinaria.

Al acusar recibo del ejemplar que se nos envía, nos es grato consignar nuestro deseo de que el éxito más feliz corone la empresa proyectada, a la que toda España se asocia de corazón y de la que es preminente el glorioso aviador.

Sucesos del día

—0—

Insultos

Rogelia Lozano Pérez denunció en la Comisaría de Vigilancia a un vendedor de la Plaza de Abastos, conocido por «El Rulo», por insultos groseros.

Entre cónyuges

La Guardia municipal detuvo a Juan Felices García, a requerimiento de su esposa, por malos tratos y amenazas.

Un insolente

La Guardia de Asalto detuvo a Juan López Carmona, por insolentarse y desobedecerle, negándose además a dar el nombre.

Escándalo

La misma fuerza detuvo a José Manrique Fernández, por maltratar a Inocencio Castro García, promoviendo al mismo tiempo gran escándalo.

Por inhumano

La Guardia de Seguridad detuvo a Carmelo Manjón Castillo y a Emilio Redondo Bastida, por faltar a la moral.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

El juicio de ayer

Ante la Sala segunda se celebró ayer un juicio oral de causa seguida en el Juzgado de Berja, por el delito de desacato.

El procesado se conformó con la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor que solicitaba el fiscal.

Señalamientos para hoy

Sa'a primera.—Vista de causa número 266 de 1934, del Juzgado del distrito de San Sebastián, seguida contra Juan Alvarez Estrada, por el delito de lesiones.—Abogado, don Miguel Viciana; procurador, don Antonino Reyes.

Vista de causa número 341 de 1934, del mismo Juzgado, contra Antonio Díaz Amate, por el delito de lesiones.—Abogado, don Miguel Viciana; procurador, don Angel Vizcaino.

SASTRERIA

Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

PLAZA DE CANALEJAS, 4 Y AVENIDA DE LA REPÚBLICA, 11.

En la provincia

—0—

Hurto de un reloj

El vecino de Canjáyar Evaristo González Martín denunció a la benemérita que le habían sustraído un reloj y varios efectos que guardaba en una casa de campo.

Se detuvo a Miguel Bueno Hernández y a Juan Bueno Martínez, los que se declararon autores del hecho.

EN 1934

La Unión Ibero-Americana

Hemos tenido ocasión de leer la Memoria anual que la Unión Ibero Americana da cuenta de su gestión en 1934.

Su "Revista de las Españas", en 1934, forma un voluminoso tomo en que se recopila cuanto de sobresaliente, en el orden moral, como en el político, como en el de los intereses materiales es merecedor de registrarse en la vida de los pueblos de la Raza.

Colaboraciones de prestigiosas firmas de América y España avaloran la publicación, cuyo último número, consagrado al IV Centenario de Lima, es el único extraordinario dedicado por la Prensa española a tan destacada efemérides.

Se relacionan en la Memoria los actos públicos celebrados el año último en el domicilio de la Unión Ibero Americana, en los que muy competentes oradores desarrollaron temas encuadrados en la misión social; el IV Centenario de Quito, fué conmemorado dignamente en España, porque esta Asociación organizó un acto que resultó brillante y su Revista le consagró especial atención.

Es de observar, lo sugiere esta teoría, como mientras elementos disgregados y voluntariamente ajenos a los trabajos de esta Sociedad fracasan en sus intentos pseudoamericanistas, la Unión Ibero Americana, no solo sigue su camino, sino que en grata hospitalidad acoge en su propia casa a cuantos a ella desean llevar la voz de la cultura, las manifestaciones de arte y civilización el deseo de organizarse con fines específicos.

De lo que antecede se presentaron en 1934 ejemplos ofrecidos por el «Grupo Español de la Academia Internacional de la Historia de las Ciencias», que desarrolló notable curso de conferencias sobre «La ciencia española en el siglo XVII», «La Casa Hispanoargentina», la «Cámara de Comercio Hispano Brasileña», «La Asociación Hispano-Filipina», la Junta que propugnó la concurrencia de España al centenario de Lima. Para una Exposición de usos y costumbres de tribus amazónicas y para otra de Arte Incaico, a solicitud de sus organizadores, aceptó la Unión Ibero Americana ceder el local necesario, en su domicilio, cuando llegase el momento oportuno.

Reproducir, ni aun extractar someramente, cuanto la Memoria de la referida Sociedad refleja, no es posible en una referencia periodística.

Independientemente y entre otros, realizó trabajos para contribuir a la aportación de obras con destino a la nueva Biblioteca de la Universidad de Oviedo; para la celebración de una conferencia de Comercio Iberoamericana; para la concurrencia de España a la Feria Internacional de Muestras de Río de Janeiro, celebrada en el pasado



Indudablemente, el medicamento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos, es el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

El automóvil

Exposiciones internacionales

Con motivo de la ya inmediata inauguración de la Exposición Internacional del Automóvil, de Barcelona, se recuerda que el número de certámenes de esta índole que se celebrarán en Europa durante el año actual se elevará a veintitrés, lo que demuestra el progreso constante de la industria automovilística, no obstante la crisis económica mundial.

En Europa hay anunciadas Exposiciones del automóvil para celebrar en el presente año en Alemania, Holanda, Dinamarca, Italia, Bélgica, Portugal, Suiza, Austria, Polonia, Noruega, Estonia, Hungría, Inglaterra y Yugoslavia.

Los certámenes más inmediatos son: Salón del Automóvil en la Feria Internacional de Hungría, en Budapest, del 3 al 13 de Mayo; Salón del Automóvil, Zagreb (Yugoslavia), del 4 al 13 de Mayo.

agosto; para la Exposición de Prensa Hispanoamericana en Madrid, que hace años viene gestionando esta Sociedad; para la celebración del IV centenario de la fundación de Lima en 1935; para establecer en la llamada Casa de Cervantes, en Madrid, una Biblioteca-Museo Cervantino, a propuesta de la Liga de Acción Social de Mérida de Yucatán (Méjico) y mediante suscripción entre los pueblos de nuestro idioma; para que con motivo de la Fiesta de la Raza el Ayuntamiento designara con los nombres de Nervo, Cuervo y dó calles de Madrid, dignas de tales nombres, ofreciéndose en la instancia, que al efecto elevó la Sociedad, a rotularlas con lápidas de mármol y a preparar un libro destinado a las escuelas con biografías y trozos originales de los citados y de otros hispanoamericanos ilustres.

Tal es a grandes rasgos la gestión de la Unión Ibero Americana en 1934 en el que, esta expidió unas 40 000 piezas de correspondencia, superando en mucho las recibidas, teniendo en cuenta libros y prensa.

Juzgado Municipal

DIA 3

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Concepción Sánchez Rodulfo, Rosario Yepes Camacho, Juan Castillo Berenguel y Clotilde Navarro Aguilar.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

MATRIMONIOS.—Francisco Márquez Berenguel con Francisca Cecilia Ruiz Torres.

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—María del Carmen Expósito Miralles, Rafael Montoya Montejo y María López Márquez.

DEFUNCIONES.—Manuel Sánchez Gómez, de 4 meses, de atrepsia; Rosario Milán Martínez, de 81 años, de asistolia, y Antonio Sánchez Gómez, de 35 años, de lecciones.

MATRIMONIOS.—Emiliano Abad Rodríguez con María de la Concepción Rubira Aguilar.

Fotógrafo

profesional o aficionado, quiere orientarse bien, visite la Casa Eugenio de Bustos
Teléfono, 88
Permanente exposición en sus escaparates. Venta de material y productos de alta garantía.
PRECIOS CONVENIENTES
Calle de Granada 35 y 37 o 5 modernc.

DATOS ESTADISTICOS

Obreros sin trabajo

Según una estadística del ministerio de Trabajo, en el último mes de marzo hubo 704.482 obreros sin trabajo, 37.854 más que en igual mes del año anterior.

Industrias agrícolas y forestales, 259.795 en paro completo y en paro parcial 189.483. El total es de 449.278; industrias de la alimentación, 5.707, 2.292 y 7.999; industrias extractivas, 7.410, 1.529 y 8.993; metalurgia, 8.263, 5.122 y 13.385; material eléctrico y científico, 625, 353 y 978; industrias químicas, 1.076, 1.080 y 2.156; industrias de la construcción, 71.155, 20.166 y 91.331; industrias de la madera, 11.186, 4.322 y 15.508; industrias textiles, 4.102, 5.448 y 9.550; industrias de confección y vestido, 3.418, 2.435 y 5.853; artes gráficas y Prensa, 2.483, 223 y 2.706; transportes ferroviarios, 468, 124 y 592; otros transportes terrestres, 5.050, 2.658 y 7.708; transportes marítimos y aéreos, 855, 1.111 y 1.966; agua, gas y electricidad, 654, 116 y 770; comunicaciones, 85, 32 y 117; comercio en general, 6.621, 828 y 7.449; hostelería, 2.005, 337 y 2.345; servicios de higiene, 829, 449 y 1.278; Banca, seguros y oficinas, 3.577, 542 y 4.120, espectáculos públicos, 1.383, 260 y 1.643; otras industrias y profesiones, 25.425, 12.938 y 38.363.

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica. Tiñe rápidamente las canas y hace desaparecer la caspa. De venta en droguerías y perfumerías y en casa del depositario

Eugenio de Bustos
Droguería y Perfumería
Calle Granada 35 y 37.—Almería

TIRO NACIONAL

La Asamblea general convocada para el día 21 del pasado mes de abril y que no se celebró por no asistir número suficiente de asociados, tendrá lugar el día 5 del actual a las cuatro de la tarde y en segunda convocatoria, en el Campo de Deportes de esta Sociedad, sito en la calle de Eguillor.

Nuestro teléfono es el 27-R

SULFATO DE COBRE INGLÉS SUPERIOR

en sacos precintados de origen

PRECIOS LIMITADOS

Para condiciones de venta

ESPARTOS DE ANDALUCIA.-S. A.

Malecón de Abellán, 1.-Almería

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

El señor Lerroux presenta la dimisión del Gobierno Hoy comenzarán las consultas

EL MOMENTO POLÍTICO

Madrid, 3

Lerroux comunica la dimisión del Gobierno a los periodistas

El jefe del Gobierno acudió a las tres y cuarto de la tarde al domicilio particular del señor Alcalá Zamora.

Se mostró contrariadísimo de la persecución de los periodistas, diciendo que de buena gana se callaría.

Agregó que le mortificaba no atendieran sus indicaciones especialmente los periodistas jovencuelos que se dedican a seguirle.

—Pero me conviene hablar —afirmó— Sometí a la firma del Presidente varios decretos aprobados en el último Consejo. Informé a S. E. de las últimas entrevistas celebradas con los señores Gil Robles y Martínez de Velasco, quienes se negaron a apoyar al Gobierno en el Parlamento. En vista de ello, sin tener una mayoría presenté la dimisión del Gobierno. El señor Alcalá Zamora me ha invitado a reflexionar, dándome tiempo preciso, por entender que debía presentarse el Gobierno al Parlamento y tramitar allí la crisis. Le ofrecí meditar el caso.

Seguidamente subió al automóvil que, en carrera veloz, marchó al Paseo de la Castellana.

Entró en el edificio de la Presidencia por una puerta y marchó por otra, despidiendo a los periodistas.

Estos estuvieron buscando infructuosamente en diversos domicilios de personalidades políticas.

Luego se supo que estuvo paseando en el campo.

Lerroux en la Presidencia

A las cinco y cuarto volvió el señor Lerroux a la Presidencia, donde le visitaron primero el ministro de la Gobernación señor Portela, y luego el de Obras públicas señor Guerra del Rio.

Manifestaron ambos que les había consultado la sugerencia del señor Alcalá Zamora, sobre la presentación del gobierno a las Cortes.

También consultó por teléfono con los restantes ministros y con varios diputados.

Persiste en su actitud de dimitir

A las seis y media, el señor Lerroux marchó al palacio presidencial, donde permaneció media hora.

A la salida dijo que después de consultar con los ministros ratificó su propósito de no presentarse al Parlamento.

Entonces, el Presidente aceptó la decisión del gobierno, aceptando la dimisión y haciendo un elogio del mismo.

Me anunció—siguió diciendo—que, dado lo avanzado de la hora aplazaría para mañana las consultas y así los consultados podrán reflexionar. La tramitación será rapidísima, con el propósito de que mañana mismo sea resuelta la crisis. Creo que el gobierno dimisionario fué un verdadero gobierno.

Se retira a descansar

A las ocho y media el señor Alcalá Zamora abandonó el Palacio Presidencial, retirándose a descansar a su domicilio.

Las consultas

En el Palacio Presidencial fa-

cilitaron una nota anunciando que mañana durante las primeras horas y la tarde acudirán a evacuar sus consultas el Presidente de la Cámara, el señor Besteiro, los expresidentes del Consejo y jefes de minorías.

Mañana mismo terminarán las consultas.

Animación en el Congreso

Hoy han acudido gran número de diputados al Congreso.

El señor Rocha también se presentó, escuchando el informe del señor Madariaga ante la Comisión de Estado.

La actitud de Gil Robles y M. de Velasco

Cuando los señores Gil Robles y Martínez de Velasco conocieron las indicaciones del señor Alcalá Zamora sobre la presentación del gobierno en las Cortes, se mostraron extrañadísimos.

Reiteraron que no facilitarían sus votos.

Se supo que anoche el señor Gil Robles visitó secretamente al señor Lerroux.

Dos conferencias

En ocasiones distintas los señores Gil Robles y Cid han conferenciado con el Presidente de la Cámara, señor A'ba.

Los comentarios de la prensa

Los periódicos de la noche reflejan desorientación en el problema político.

Únicamente el diario "Ya" dice que la solución que se busca ahora, debió hacerse en la primera crisis.

Anúnciese en LA CRÓNICA

Más noticias

Madrid, 3

Portela se ocupa del momento político

Interrogado el ministro de la Gobernación sobre la situación política, contestó que invitaba a comer mañana noche a los periodistas, porque, con la resolución del problema político, dejaba de ser ministro.

Los periodistas le replicaron que no eran esas las noticias que circulaban.

El señor Portela insistió, diciendo:

—España era el país de las viceversas. Cuando se decía que continuaría, era señal que ocurriría lo contrario.

Los reporteros le felicitaron por la concesión de la Banda de la Orden de la República.

A lo que contestó:

—Mañana celebraremos esta distinción y la liberación de mi cargo.

Sobre la sanción impuesta a un periódico

Refiriéndose el señor Portela a las medidas acordadas contra un periódico de la noche, dijo que se limitaría a imponerle una sanción moral que consistirá en publicar una fotografía con el verdadero aspecto de la calle de Alcalá durante el día 1 de Mayo.

S. E. visita una Exposición de grabados

El señor Alcalá Zamora visitó la Exposición de grabados polacos, instalada en el Palacio de la Biblioteca Nacional.

Después regresó al Palacio presidencial.

Visitas al Presidente
Esta mañana recibió el se-

ñor Alcalá Zamora diversas audiencias, incluso la del primer alcalde republicano de Jaica, don Pio Diaz.

Reina tranquilina

En el departamento de Gobernación manifestaron al mediodía a los periodistas que reinaba en toda la península absoluta tranquilidad.

Una conferencia de Albornoz

El próximo domingo dará una conferencia en Valladolid, disertando sobre el tema "La República y la Justicia", el ex presidente del Tribunal de Garantías, don Alvaro de Albornoz.

El acto será a las once de la mañana en el teatro Calderón.

Un homenaje al doctor Bardajó

Se ha celebrado un banquete en honor del doctor Bardajó, con motivo de su designación para subsecretario del departamento de Sanidad.

Al acto asistieron numerosas personalidades.

González Marín convaleciente

El admirable artista José González Marín se encuentra en la actualidad en franco periodo de convalecencia, después de la grave enfermedad que ha sufrido.

Dentro de muy poco reanudará su comunicación con el público.

Nuevos detalles del ensalzamiento del agente asesinado

Presidió el acto el ministro de la Gobernación, quien previamente colocó sobre el féretro las insignias de la Encomienda de la República.

Pronunció un discurso, ensalzando el Cuerpo de Vigilancia y propuso la apertura de un libro de oro con los nombres de los funcionarios que han sido víctimas de la Patria.

La señora de Lerroux condecorada

En el nuevo local para los enfermos diabéticos pobres, el señor Vaquero impuso la Gran Cruz de Beneficencia a la esposa del señor Lerroux.

Una proposición

El diputado señor Albiñana, ha presentado una proposición al Congreso, para que se suprima la fiesta del 1 de mayo, estableciéndose la del día 2, que es histórica.

La vuelta ciclista
En la cuarta etapa de la Vuelta ciclista a España, que comprende Bilbao-San Sebastián, marchó el primero el belga Digneff.

Hasta ahora, la clasificación general es:

- Primer puesto, Deloor.
- Segundo, Digneff.
- Tercero, Cañardó.
- Premio de Montaña, Barrás.

Se han retirado Ecurriet, Esquerria, y Fermín Trueba.

Una camioneta arrolló al corredor Emiliano Alvarez, hiéndole.

De Provincias

Madrid, 3

El paradero del aviador señor Pombo

Tantander.—Se desconocen noticias del aviador señor Pombo que salió de Londres a las nueve y media de la mañana con dirección a esta ciudad.

A la salida de Inglaterra dijo que dentro de cinco días iniciaría el raid méjico, por vía Madrid, Sevilla, Canarias, Cabo Juby y Dakar.

B O L S A

Madrid 3

Cotizaciones

Deuda 4% interior.	74'65
Id. 5% amortizable.	95'50
Idem 4% idem	00 00
Banco de España.	581'00
Español de Crédito.	215'00
Tabacalera.	000 00
Londres.	35'60
París	48'40
Dólar	7'36

De Marina

Un rasgo de la Compañía Trasmediterránea

La Compañía Trasmediterránea ha tenido el rasgo generoso de invitar a un cierto número de alumnos de Nautica y Máquina, de todas las Escuelas Oficiales de Nautica de España, con sus profesores, para que hagan un viaje de práctica por toda la costa española a bordo de sus buques.

En la motonave «Villa de Madrid» que salió de Cádiz para Canarias, embarcaron los designados con su profesor, de la Escuela de Nautica de dicha capital, y en el vapor «Escolano» que en breve también partirá para aquellas islas, embarcarán otros procedentes de la Escuela de Bilbao.

El ejemplo debiera ser imitado por todas las flotas.

Del Ayuntamiento

—0—
La sesión de hoy

Para la sesión ordinaria que esta tarde deberá celebrar el Concejo, se ha señalado el siguiente orden del día:

Fallo del Tribunal provincial de lo contencioso administrativo en el recurso de don Hipólito Samper Busquet, contra acuerdo de 28 de marzo de 1932.

—Factura de Andrés Martínez Pérez, de 476 pesetas, por material para las escuelas de la Cañada de San Urbano.

—Moción del concejal señor Bustos sobre adquisición de una marina del pintor señor Jover.

—Informes de las tenencias de Alcaldía sobre vecindad.

—Informes de las Comisiones de Ornato, Aguas y Beneficencia.

—Moción de los señores García Cruz y Sánchez Jiménez para que se estudie la forma de vender agua del pozo del río para el riego de la vega.

—Propuesta de reorganización de la Policía Urbana.

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO **José Pérez López**

Productos químicos y farmacéuticos Preparaciones galénicas, Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisépticas.

Servicio emergente y económico RIEGO 9, (AANTES REAL). Almería

GACETILLAS

El automóvil en España

El número de vehículos—coches y camiones—matriculados en España durante el mes de febrero último se elevó a 1.720.

En Madrid se matricularon en el mes de marzo 267 coches y 200 camiones.

Las marcas que hicieron mejor cifra de venta fueron: Fiat, Citroen, Peugeot, Ford, Opel, Renault y Chevrolet (coche) y Dodge, G.M. C., Ford, Chevrolet y Federal (camiones).

Se vende barato

un aparato de Radio marca Philips 830 en inmejorable estado de funcionamiento.

Informarán en esta redacción.

Hospital provincial

Guardia para hoy: Médico, don Eusebio Alvaro Míguez.

Practicante, don Felipe Soto Núñez.

Matrona, doña Trinidad López Prior.

Se vende

un piano en inmejorables condiciones y de buena marca.

Razón: en esta Administración.

Sigue el saneamiento

Continúa la brigada de obreros de la Policía Urbana saneando los barrios extremos de la ciudad.

Ahora le ha tocado en turno al barrio de San Roque.

Casa de Socorro

Guardia para hoy: Médico: don Antonio Herrera Padilla.

Practicante, don José Gil Sánchez.

Prisión provincial

Movimiento de reclusos registrado en las últimas 24 horas:

Altas: Carmelo Manjon Castillo y Emilio Redondo Bastida.

Baja: Juan Sierra Díaz.

Quedaban anoche 63 reclusos.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

ENTRADOS

Vapor español "Roberto R", de Cartagena, con carga general y pasajeros.

Idem idem "Delfin", de Melilla, con idem idem.

Idem idem "Amboto Mendi", de Alicante, con idem idem.

SALIDOS

Vapor español "Roberto R", para Barcelona y escalas con carga general.

Idem idem "Amboto Mendi" para Bilbao y escalas con idem idem.

Balandra "Sada", para San Fernando en lastre.

Asistencia Social

—0—

En el sorteo de «Los Iguales» celebrado ayer, ha correspondido el premio al número 41.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 550 niños y 1.110 adultos.

Enfermos curados en el Dispensario Antitracomatoso, 128.

Cantinas, 255.

Nuestro clima

—0—

Datos facilitados por el Servicio meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día.	761'0
Temperatura máxima.	19'8
Idem mínima.	13'4
Idem media	16'6
Idem máxima al Sol	23'8
Humedad relativa media.	80
Evaporación en 24 horas.	1'6
Lluvia en 24 horas.	0'0
Viento dominante.	S. W.
Fuerza en metros por segundo	6'5
Cielo.	cubierto

ESPECTACULOS

—0—

Cartelera para hoy

TEATRO CERVANTES.—A las 6'30 de la tarde, estreno de la película sonora en colores naturales "El lobo feroz" y la producción en español "Patricio miró a una estrella". Por la noche a las 10 el mismo programa.

SALON HESPERIA.—A las diez de la noche "Noticiero Fox Movietone número 715" y la producción en español "Honduras del infierno".

TRES LOTES SELECTOS

LOTE N.º 1

15 preciosas novelas de la
Biblioteca Selecta de Autores Modernos

TÍTULOS Y AUTORES:

Mary Florán: Martirio y pasión.—El destino de Jacques.—Mujer de letras—Mamá cenicienta.—La institutriz de los Chantepot.—María-Rosa.—El casamiento de Clemente.—La Señorita Millones.—Regnaud: Dos ilusiones. Pujo: El juramento de Sibila (2 tomos).—Maryan: Por un dote.—Emmanuel Soy: Mi cisne.—Villétard: Irene.—Salva de Beat: El médico de Lochrist.

Cada tomo con una bonita cubierta a dos colores, contiene 300 páginas de texto, de amena, interesante y muy moral lectura. Más de cuatro mil quinientas páginas en total. Valor de los quince tomos, sesenta pesetas.

Tamaño 12x18

Precio de los quince libros del lote completo 10'00 pesetas
Servidos contra reembolso 11'00

LOTE N.º 2

15 magníficas novelas de la Biblioteca Regina

Títulos y Autores

Dyvonne: Jou Jou se casa.—Charles Foley: Duquesa o diva.—José M. Francés: El crisol de las almas.—Jules Claretie: Noris.—John Cooper: El día ante verde.—Cecil Adavi: Pais de ensueños.—Eric de Cys: Divina sinfonía.—S. Nirizlov: Taygá.—Dyvonne: Junto a él.—Triby: Rossette.—Rita: Abnegación.—García Ande: Las flores de la muerte.—Peter Boit: La tierra sin mujeres.—Sidney Hastings: La luna de miel de un millonario.—M. Francés Amada.

Elegantes tomos de más de 250 páginas cada uno, con artística cubiertas de colores. Libros completamente nuevos, conteniendo más de 4.000 páginas de amena y moral lectura. Tamaño 19 x 13. Todos de igual tamaño. Todos de la misma colección. Los quince tomos formando un

Lote ideal por 8'00 pesetas
Servidos contra reembolso 9'00

LOTE N.º 3

15 tomos diferentes de Alejandro Dumas

A escoger entre los títulos siguientes:

La mujer del collar de terciopelo.—Recuerdos de Antony.—El conde de Montecristo (6 tomos).—La mano del muerto (2 tomos) Los Mohicanos de París (4 tomos).—Salvador (5 tomos).—Catalina Blum.—La princesa Flora.—La bola de nieve.—El hijo del presidiario.—Paulina.—Amaury.—Los hermanos corsos.—El narrador de cuentos.—El tío la Ruina.—Acté.—Los Estuardos.—Tres maestros.—Una noche en Florencia.—El horóscopo.—La reina Margarita (2 tomos).—Los señores del mar.—El vizconde de Bragelone (6 tomos).—La paloma.—Memoria de una ciega (2 tomos).—La condesa de Charny (6 tomos).—El Capitán Richard.—Jorge y Sara.—El maestro de armas.—Las lobas de Machecoul (2 tomos).—El testamento del señor Chaveuim.

Tomos completamente nuevos, de más de 250 páginas cada uno.

Tamaño 12 x 19.

El lote completo de los 15 tomos 7'50
Servicio contra reembolso 8'50

La Mutual Librera. Avenida Mistral, 71.—Barcelona

Se envía contra reembolso cualquier pedido de libros

LA "CASA ROMERO"
COMPRA
MONEDAS DE ORO
— Y —
BILLETES EXTRANJEROS
= ES LA QUE MAS PAGA =

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO - Paseo del Príncipe, 10
ALMERÍA

La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo
Pedidos en ultramarinos y confiterías

HORARIO DE TRENES

Horas de llegada y salida de los trenes de viajeros desde
la estación de Almería

SERVICIO DE TRENES DE MERCANCIAS ENTRE ALMERIA Y SANTAFÉ-ALHAMA CON BILLETES DE TERCERA CLASE

Salida de Almería, a las 12'00 horas. Llegada a Santafé-Alhama, a las 13'37 horas.

Salida de Santafé-Alhama, a las 19'4 horas. Llegada a Almería, a las 20'29 horas.

TREN CORREO NUMERO 81 (PRIMERA SEGUNDA Y TERCERA CLASE)

Salida de Almería, a las 5'45 horas. Llegada a Guadix, a las 9'21 horas, con enlace para Murcia y Alicante.

Llegada a Moreda, a las 10'22 horas, con continuación a Granada, para llegar a las 12'15 horas y enlace en dicha capital para Málaga, Algeciras, Sevilla, Córdoba y Cádiz.

Llegada a Baeza, a las 13'50 horas, enlazando con los rápidos de Madrid-Sevilla.

TREN NUMERO 827 (OMNIBUS) (PRIMERA Y TERCERA CLASE)

Salida Almería, a las 17'50 horas. Llegada a Moreda, a las 22'30 horas para continuar en el expreso de Granada, enlazando en Baeza con los expresos de Sevilla, Madrid, Córdoba y Algeciras.

TREN CORREO NUMERO 810 (PRIMERA SEGUNDA Y TERCERA CLASE)

Salida de Baeza, a las 16'00 horas. Llegada a Moreda, a las 17'55 horas, recogiendo los viajeros de Córdoba, Algeciras y Málaga que salen de Granada a las 17'55 horas.

Llegada a Guadix, a las 21'11 horas, recogiendo los viajeros de Murcia y Alicante.

Llegada a Almería a las 0'25 horas.

TREN EXPRESO NUM. 806 (LUJO Y TERCERA CLASE)

Salida de Baeza, a las 3'00 horas. Llegada a Moreda, a las 6'40 horas continuando en el omnibus número 826 con primera y tercer clase, que sale de dicha estación a las 6'55 horas y llega a Almería a las 10'25 horas.

REGALAMOS

Magífico corte traje o abrigo Caballero excelente lana Inglesa, sin sorteos ni trucos a todo el que lo solicite del Apartado, 12.137.—MADRID

¿Conoce usted los Tintes Iris?

Los TINTES IRIS son unas pastillas de una composición especial, fruto de estudios concienzudos, permitiendo teñir en agua FRIA o CALIENTE toda clase de tejidos. No mancha las manos, su manejo es muy limpio y su empleo es más sencillo. Las telas, aun las más frías no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exíjala en Droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

DEPOSITARIO:

Eugenio de Bustos
Calle de Granada, 35 v 37.—ALMERÍA

REGALAMOS

preservativo Americano, garantizado durante 5 años, algo sensacionalmente nuevo y de valor incalculable. Remitimos muestra GRATIS, enviando 75 céntimos en sellos de correos para gastos de franqueo. APARTADO, 1.087.—MADRID.

Se venden

dos básculas, en buen estado, para pesar hasta 500 y 300 kilos, respectivamente. Razón, en esta Administración.